

青春追梦

李鹏翔:6次网上面试,找到心仪工作

□本报记者 邢晓蕊

6月23日上午,武汉大学毕业生李鹏翔从自家果园干活回来,便拿着手机刷起朋友圈。当他看到班级微信群里争相转发的毕业典礼时,忍不住再次点开。“每一次看毕业典礼的视频都非常感动,尤其是看到参加典礼的师生为新冠肺炎牺牲烈士和逝世同胞默哀时,眼泪都要流出来了。”李鹏翔说。

作为第一批返校生,李鹏翔没能参加6月20日举办的武汉大学毕业典礼,只能通过网络观礼。“学校已发出通知,没能参加毕业典礼的毕业生在今后三年内还可申请到校参加一次毕业典礼。我肯定会申请的,一定要参加一次难忘的毕业典礼。”李鹏翔说,特殊的毕业季,很多遗憾在所难免。值得庆幸的是,同学们都平安无事,且大多通过网上求职找到了比较满意的工作。

苦盼半年,重回母校

李鹏翔家在鲁山县库区乡,是武汉大学动力与机械学院机械设计制造及其自动化专业学生。放寒假前,他和同学曾憧憬过毕业典礼的种种情景,并约定毕业前一定要在湖北旅行一次,到黄鹤楼拍毕业照。岂料,意外不期而至。

新冠肺炎疫情暴发后,李鹏翔密切关注武汉疫情,经过几个月的期盼,终于盼来返校的消息。“4月中旬时,学校推出一个名为‘武大日报平安’的微信小程序,让我们每天进行个人行程、体温等方面的记录,为返校做准备。”李鹏翔说,经过一个半月的打卡,辅导员终于发来消息,武汉大学将于6月8日至11日安排第一批学生返校,毕业生是否回校全凭自愿,但是,返校学生必须提前进行核酸检测。

“我非常想念老师和同学,决定回母校见一见他们。”李鹏翔在平煤神马医疗集团总医院做了核酸检测后,便坐火车赶往学校。“我乘坐的那趟火车从前老没座,但这次临开车时还有很多空位。”坐火车的7个多小时,李鹏翔一直戴着口罩。6月8日早上,他终于回到了武汉。“在去学校的大巴上,沿途的风景既熟悉又陌生,美景依旧,曾经的喧闹却不在。”

6月8日下午,李鹏翔领到了学校发的学士服和文化衫。次日上午,他和3名同学一起在学校拍了些照片。“往年毕业季,校园里人来人往,今年只有寥寥数人,让人很伤感。”李鹏翔说,没有毕业典礼,没有班级合影,临别时同学们相互赠送手机支架、钥匙扣等小礼物作为纪念。

“离校那天,我和几位同学尽量把返程车票凑到一个时间段,在路上,还能多待一会儿。”刚开始同学们还有说有笑,随着人越走越少,大家都变得沉默无语。在一次又一次的道别后,只剩下李鹏翔一个人。



李鹏翔在校园留影(受访者供图)

“望着同学远去的身影,我意识到大学生涯真的结束了,心里五味杂陈。”李鹏翔和同学约定,以后一定重回母校相聚。

面试失败受打击,求职成功好开心

今年2月,李鹏翔就开始通过网络向企业投递简历。三四月份,他接到了上海一家工程公司的面试通知。

“第一次网上面试,特别紧张,准备也不是很充分。”三名面试官接连发问,抛来的问题一个比一个难,李鹏翔张口结舌,紧张得出了一身汗。“考官问的很多问题我都没有考虑过,比如认为自己有哪些优点、可以胜任哪些工作等。一位考官还问我:作为工程单位,一次工程时间大约为6年,与家人聚少离多,你考虑过这些没有?说真的,这些问题我统统没有考虑过。”第一次面试以失败告终,李鹏翔的心情无比沮丧。

“面试搞砸的原因,除了紧张,更多的

是对自我的不了解。压力挺大的,因为很多同学都找到了工作,我担心自己无处可去。”李鹏翔苦闷了好久,每天吃不好、睡不着,短短一周暴瘦8斤。

痛定思痛,李鹏翔反思自我的同时,也对未来的生活进行了深入思考。最终,他确定了自己的就业方向。此后,他又面试了5家单位,基本上都是一次通过。经过慎重考虑,他选择到浙江中烟工业有限责任公司工作。最近,接到了心仪公司的offer,他终于绽开了笑容。

“网上求职省去舟车劳顿的辛苦,比较方便,而且在自己房间进行网上面试,熟悉的环境更有利于发挥,但也无法避免偶尔的视频卡顿。”李鹏翔以自身经验提醒毕业生,找工作前一定要知己知彼,特别是网上面试前,要做好充足准备,比如好好看一看公司的资料,充分考虑岗位要求哪些技能,工作地点、工作时间自己是否能接受,薪资待遇如何等。胸有成竹,才能胜券在握。

志愿者别样方式迎接党的生日

□记者 高红侠

本报讯 重温入党誓词、捡垃圾、向市民宣传防溺水知识。七一临近,昨天上午,新华区光明路街道体育场社区和共驻共建单位市园林绿化中心鹰城广场养护队的30多名党员志愿者,来到鹰城广场,以别样的方式迎接党的生日。

“你好,暑假马上来到,请不要让孩子到河边、湖边、水库边玩耍;如不慎滑入水中,应吸足气拍打水面大声呼喊……”当天上午9点多,重温入党誓词后,身穿红马甲的党员志愿者兵分两路,有的到鹰城广场人工湖附近,向在此乘凉或游玩的市民发放防溺水宣传页;有的则手持捡垃圾的专用夹子,到草丛或草地上捡拾烟头、废纸等杂物。

“我感觉以这种方式迎接党的生日比较有意义。”党员志愿者贾桂仙说,能为大家服务,她感到很自豪。

来电即回

垃圾成堆 气味难闻

这两天,本报热线不断接到市民投诉:市区平和巷(位于五一路西段的一条南北路)19号楼楼东巷子里,居民扔在此处的生活垃圾无人清理,有20天了,气味难闻。

在巷子内经营粮油生意的宋先生说:“我的店铺就在垃圾堆正对面,蚊蝇乱飞,还有一些恶心的虫子乱爬。虽已盛夏,但最近气温并不算很高,生活垃圾如果不能及时清理,随着气温升高,还会滋生病菌,这种状况实在让人难以忍受。我们几家商户也到社区反映过,一直不见有人清理。”

就此事,本报热线工作人员联系卫东区五一路街道五一社区,一工作人员回复说:“此小区是平煤神马集团二矿家属院,因居民想自治,原物业撤离了,但小区自治条件不符合,我们社区书记最近一直与居民协商,建议进驻物业,尽快改变小区垃圾无人清理的现状。”

占道经营 堵塞交通

昨天,市民李先生拨打本报热线反映:“市区长江路每天下午5点以后整条路两侧都被各类商贩占据,连路中央也不放过。我住在附近的蓝欣家园小区,下班开车回家,500米的路要走半个多小时。车流、人流、商贩的物品,拥堵不堪,建议夜市摊点晚上六点半以后出摊,以改善居民回家难的情况。”

就此事,本报热线工作人员与湛河区数字化城管监督指挥中心联系,卢女士回复说:“我们已通知管理部门协调。”

新闻短波

●昨天上午,市慈善总会二届二次理事会议传来消息,市慈善总会自去年换届至今今年5月底,共接受捐赠款物折合6444.6864万元,发放慈善款物折合6196.0698万元,直接救助困难群众2万多人次,受益困难群众8.5万人。(杨元琪)

●6月23日,郟县总工会在八路军豫西抗日纪念馆(曹沟旧址)举行揭牌仪式,标志着该馆正式成为第二批省直机关主题党日活动基地。(吕占伟)

●6月23日,高新区工会联合会举办“抗击疫情防控有我”主题诵读比赛,来自区直19家单位的28名选手参赛。遵化店镇选手诵读的《党员干部强担当 百姓生命我护航》和区纪委监委、监察工作办公室选手诵读的《我们都是战士》共同赢得一等奖。(吕占伟 王辉)

2020年市二十四中、四十一中东校区寄宿生招生

根据平顶山市教育体育局、卫东区教育体育局下达的2020年秋季七年级招生计划,经平顶山市第二十四中学、四十一中东校区联合办学委员会研究决定,2020年秋季招七年级四个寄宿班学生:

声明:本报6月23日刊登的本校招生简章作废,以今日刊登的为准。

公
办
寄
宿

- 一、招生对象:2020年小学应届毕业生。
- 二、招生名额:200名寄宿生
- 三、报名时间:2020年6月27、28日上午8:30至11:30,下午2:30至5:00。
- 四、报名地点:平顶山市第二十四中学、四十一中东校区二楼教导处(卫东区田选社区院内)。
- 五、报名时需携带1英寸近期免冠照片。

咨询电话:赵老师:13781809068 李老师:18637556881 张老师:15037587566